Уважаемые предприниматели!

Московская торгово-промышленная палата приглашает вас принять участие в программе «Миллион призов». Программа направлена на субсидирование потребительского спроса, организована по инициативе МТТП и поддержана Правительством Москвы. Мероприятие призвано поддержать покупательскую активность москвичей в летний период. 

Чтобы стать участником проекта, партнеру необходимо:

· Направить на электронный адрес Московской торгово-промышленной (mostpp@mostpp.ru) палаты письмо-обращение о желании поддержать программу.

Потенциальному партнеру важно знать:

· Партнер должен иметь техническую возможность для реализации условий программы.

· Партнер программы должен обеспечить генерацию уникальных буквенно-цифровых кодов длинной не менее 9-ти символов. Активация уникальных буквенно-цифровых кодов должна производиться партнером программы на ежедневной основе по запросу организатора.

· С партнером может быть заключен договор о взаимодействии на индивидуальных условиях (предусматриваются условия авансирования). 

· [bookmark: _GoBack]Партнер программы обязан предложить дополнительные бонусы, скидки для победителей программы «Миллион призов», которые не должны быть стандартными бонусами, скидками, используемыми партнерами в своей текущей деятельности.


Более подробную информацию о включении в программу в качестве партнера можно по телефону: +7(495)276-12-19
e-mail: mostpp@mostpp.ru
Адрес: город Москва, ул. Петровка, д.15

