VI Международный Муниципальный Форум стран БРИКС

Совместное заявление 
по итогам сессии «Роль торгово-промышленных палат мегаполисов стран БРИКС в развитии экономики и предпринимательства»

г. Москва, Российская Федерация
Вторник, 27 августа 2024


Мы, представители Торгово-промышленных палат мегаполисов стран БРИКС и партнеров объединения, далее именуемые себя Сторонами, встретились в г. Москве, Российская Федерация, 27 августа 2024 года в рамках проведения VI Международного Муниципального Форума стран БРИКС в год председательства Российской Федерации в БРИКС. 

Мы вновь заявляем о своей приверженности духу БРИКС, подразумевающему взаимоуважение и взаимопонимание, суверенное равенство, солидарность, демократию, открытость, инклюзивность, укрепление сотрудничества и консенсус. В развитие многолетнего опыта проведения Международных Муниципальных Форумов стран БРИКС, обязуемся далее углублять взаимовыгодное сотрудничество между Торгово-промышленными палатами мегаполисов стран БРИКС и партнеров объединения, укреплять наше торгово-экономическое партнерство путем объединения усилий для оказания содействия членам торговых палат, выявления общих экономических интересов, обсуждения актуальных вопросов развития двустороннего и многостороннего сотрудничества, а также устойчивого развития городов. 

Мы, признавая необходимость дальнейшего укрепления дружественных отношений между странами БРИКС и партнерами объединения;
будучи убеждены, что настоящее Совместное заявление должно способствовать созданию благоприятных условий для развития экономики и предпринимательства;
осознавая необходимость улучшения условий, положительно влияющих на экономическую, торговую и предпринимательскую деятельность, а также оказывающих воздействие на сферу социально-экономического, научно-технологического и культурного развития;
признавая, что БРИКС состоит из государств, ставящих целью укрепление самообеспечения, экономической устойчивости, а также повышение благосостояния населения;
подтверждая приверженность диалоговому партнерству;
заявляем о следующем:
Целью настоящего Совместного заявления является создание основы для дальнейшего развития торгово-экономических отношений между Сторонами путем обеспечения сотрудничества в сферах, охватываемых настоящим Заявлением, и упрощения взаимодействия между Сторонами по вопросам, охватываемым настоящим Заявлением.
Стороны путем объединения усилий сотрудничают в целях развития экономики и предпринимательства мегаполисов стран БРИКС, уделяя особое внимание торговле, туризму, сельскому хозяйству, инновациям, инвестициям, технологиям, а также налаживанию прямых и эффективных деловых отношений между их соответствующими субъектами экономики.
Мы считаем, что многостороннее сотрудничество необходимо для ограничения рисков, возникающих в результате геополитической и экономической фрагментации, и активизации усилий в областях, представляющих взаимный интерес, включая торговлю, борьбу с бедностью и голодом, устойчивое развитие, в том числе доступ к источникам энергии, воде и продовольствию, топливу и удобрениям, а также смягчение последствий изменения климата и адаптацию к ним, образование, здравоохранение. 
Мы, признавая важную роль предпринимательства в обеспечении динамичного развития своих национальных экономик, оказываем помощь в создании условий для развития предпринимательства, содействуем финансово-кредитной и инвестиционной поддержке предпринимательства и развитию инновационной деятельности соответствующих субъектов хозяйствования. Стороны обмениваются передовыми методиками и опытом в целях развития сотрудничества между субъектами предпринимательства в области технологий, развития трудовых ресурсов и передачи трудовых навыков, финансирования и информационного обеспечения.
Мы признаем ключевую роль микро-, малых и средних предприятий (ММСП) в раскрытии полного потенциала экономик стран БРИКС и подтверждаем важность их участия в производственных сетях и производственно-сбытовых цепочках. Мы продолжим совместные усилия, направленные на устранение таких сдерживающих факторов, как отсутствие доступной информации и финансирования, нехватка квалифицированных кадров, сетевые эффекты, а также регулирование чрезмерного административного бремени и ограничения, связанные с закупками, обеспечивая доступность информации и финансирования, повышение квалификации и рыночные связи.
Стороны в рамках своей компетенции оказывают на взаимной основе помощь, где это возможно и целесообразно, в организации и проведении аналогичных мероприятий, проводимых на территории Сторон. 
Стороны заблаговременно согласовывают вопросы обмена бизнес-миссиями и организации встреч деловых кругов, включая условия и сроки их проведения, содействуют деловым контактам и другим мероприятиям, направленным на развитие взаимной торговли.
Настоящее Совместное заявление является соглашением о намерениях и не налагает никаких финансовых или юридических обязательств на его Стороны.
Все соглашения, регламентирующие проведение мероприятий в рамках настоящего Совместного заявления, включая организацию и проведение презентаций, семинаров, конференций и иных мероприятий, их финансовые аспекты, должны быть заключены отдельно в письменной форме и по взаимному согласию Сторон.
Настоящее Совместное заявление составлено на двух языках, русском и английском, в г. Москве, Российская Федерация, 27 августа 2024 г.


