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Крестьянско-фермерского хозяйства Захарова
Крестьянское (фермерское) хозяйство «Захарова» основано в 1991 году. 
Расположено хозяйство в Новой Москве, Михайлово-Ярцевском поселении, деревне Сенькино-Секерино.
Возглавляю хозяйство я, Аксенов Константин Викторович. Изначально хозяйство складывалось как семейное предприятие( семьи Аксеновых и Захаровых) Всего в настоящее время в хозяйстве работает 20 человек, 2 человека имеют степени кандидатов сельскохозяйственных наук, 6 сотрудников имеют высшее образование.
Наше хозяйство работает по трем направлениям. Первое- это плодопитомник  специализирующийся на выращивании саженцев плодовых деревьев, ягодников. 
Второе направление деятельности - разведение миниатюрных лошадей пород мини-шетлендские пони и мини-аппалуза..
Третье направление - сельхозтуризм. Для гостей организовано:
-проживание
-проведение ознакомительных экскурсий по хозяйству, во время которых посетители имеют непосредственный контакт с лошадками (кормят морковкой, причесывают и т.д.), 
-на базе хозяйства осуществляется обучение детей и взрослых верховой езде, занятия по социализации больных детей с помощью мини-лошадей,
  -тематические семейные праздники и пр. 
Земельные угодья хозяйства составляют 3,33 га в собственности и 2,54 га в аренде, часть из них отведена под плодопитомник, другая – непосредственно под конеферму и сопутствующую инфраструктуру: конюшня, манеж, вспомогательные постройки, гостевые домики, дом фермера.
Несколько слов  скажу подробнее по направлениям.
Плодопитомник . 
[bookmark: _GoBack]В настоящее время база саженцев питомника составляет 29 сортов  плодовых деревьев и 23 сорта ягодников. Площадь питомника _1,5 га, При выращивании используются только натуральные удобрения ( свой навоз). Продажа саженцев осуществляется строго в сезон посадки
Питомник предлагает посадочный материал от 2-х до 8 летнего возраста.
Особенность  нашего питомника в том, что хозяйство , в отличие от садовых центров и стихийных рынков, гарантирует приживаемость своей продукции, т.к. выращивает сорта соответствующие зоне произрастания. садовод самостоятельно выбирает саженцы нужных ему сортов прямо в плодопитомнике, контролируя качество каждого растения. Т.е. основной сбыт идет  на месте выращивания. 
Лошади – второе направление
Наша Конюшня была построена по проекту студенток Воронежского Сельхозинститута. При строительстве были учтены некоторые принципы строительства конюшен графа Орлова ; это толщина стен 70 см и система непринудительной естественной вентиляции.
В настоящее время проживает 12 верховых лошадей, 25 миниатюрных лошадок.
 Изначально в 2004 году  по согласованию с Министерством сельского хозяйства было завезено из Голландии 12 голов двух пород; мини-шетлендские пони и мини-аппалузы.  ( Мини – это лошадь , рост которой по утвержденным стандартам меньше 86 см в холке) . В процесс разведения было получено более 70 жеребят, которых покупают в зоопарки, цирки, загородные клубы, для особенных детей, в частные хозяйства в качестве домашних питомцев . За последние 5 лет реализовано около 30 голов лошадей в Экзотик Парк, Сочинский цирк, Воронежский Зоопарк и частные хозяйства Подмосковья, Ленинградской области, Ставрополья , Дагестана.
Большой популярностью пользуются занятия верховой ездой , проводимые с детьми и взрослыми. Занятия проходят в крытом манеже.. Перед занятиями в обязательном порядке проводится инструктаж по технике безопасности. Максимальное количество занятий  в день до 50. 
Мы принимаем на занятия детей с 4 лет , сначала  они занимаются на мини, затем  на пони и затем уже на больших лошадях. Распространены семейные занятия, когда одновременно обучаются родители и дети.
3 направление.
И ,конечно же, для наших гостей мы подготовили определенную инфраструктуру. Это возможность проживания на  территории хозяйства.У нас есть шесть домиков-срубов со всеми удобствами, несколько номеров в  современном Доме  фермера,  небольшое кафе, детская площадка, беседки  с мангалами на берегу пруда. Пруд, кстати, зарыблен, можно поймать карпа, белого амура, карасиков.. 
Для детей и взрослых проводятся:
- экскурсии по теме « Знакомство с мини-лошадьми». Во время экскурсии посетители имеют непосредственный контакт с лошадками (кормят морковкой, причесывают и т.д) Большое внимание уделяется благотворительному приему инвалидов по линии Всероссийского общества инвалидов, пенсионеров и ветеранов, Фонда «Дорогой Милосердия
- анимационные программы « В поисках Конька-Горбунка» по мотивам русских сказок для маленьких, «Настоящие ковбои» для более старшего возраста ( дети учатся седлать лошадь, ухаживать за лошадьми, обустраивать стойло и т.д. Особенно популярны эти программы на Дни Рождения 
 -тематические программы на Новый Год   «Рождественская история» с колядками, традиционными русскими забавами, катанием на санях; Масленица с блинами; Иван Купала; Конкурс причесок лошадей; День лошади ( праздник Св. Флора и Лавра) с освящением батюшкой лошадей.
 Например, на празднике Конефест побывало около 400 чел ,была большая программа с катанием на лошадях, мастер-классами  в кузне, письма гусиным пером и др.
 Есть небольшой зоопарк домашних  животных .Представлены корова, козы, овцы, куры, гуси, утки, индюки, кролики, страус. Собственное молоко и яйца идет на переработку в наш Дом фермера, изготавливается творог и сыр. люди очень заинтересованы в натуральных продуктах. 
Наше хозяйство ведет большую просветительскую деятельность по истории и традициям сельского хозяйства и  приобщению детей к крестьянскому труду.	
В планах хозяйства создание зоны реконструкции традиционного крестьянского подворья, зоны реконструкции использования лошади в истории России (анимационные программы: богатыри, гусары, буденовцы, русская тройка, ямские станции), организация показательного огорода, проведение мастер классов и выставок. 
Будем рады видеть вас у нас в гостях. Приезжайте, мы с удовольствием покажем наш удивительный уголок природы!



